

NOTA DE FUNDAMENTARE

În vederea asigurării integrității proprietății cerealelor și oleaginoaselor depozitate și alinierea practicilor comerciale cu produse agricole din țara noastră cu cele existente pe plan internațional și în mod deosebit în Comunitatea Economică Europeană, precum și pentru realizarea transparenței necesare privind mișcarea cerealelor și oleaginoaselor la nivel național, s-a întocmit proiectul de ordonanță care reglementează regimul certificatelor de depozit.

În România se produc anual importante cantități de cereale și oleaginoase, ponderea deținând-o producătorii privați fără posibilități de depozitare. Prin OG nr. 56/2000 se reglementează regimul certificatelor de depozit. Regimul certificatelor de depozit este coordonat de Ministerul Agriculturii și Alimentației, care licențiază agenții economici proprietari de silozuri ce sunt eligibili pentru a participa în cadrul acestui sistem.

Ministerul Agriculturii și Alimentației este, de asemenea, responsabil de licențierea gradatorilor și a persoanelor care desfășoară activitatea de cântărire.

Pentru o mai bună definire a termenilor utilizați de acest act normativ, s-au impus o serie de modificări, iar în ceea ce privește activitatea de licențiere și gradare s-au realizat completările și modificările necesare pentru a se realiza un regim cât mai veridic al certificatelor de depozit. În acest sens se modifică durata licenței de depozit și a certificatului de depozit de la 3 ani la un an.

Având în vedere realitățile pieței cerealelor și semintelor oleaginoase, respectiv gradul relativ redus de capitalizare a potențialilor depozitari, se propune modificarea sistemului de garanții de bună operare, în sensul de a elimina obligativitatea ambelor forme de garantare, prin introducerea unor cote

obligatorii la constituirea si alimentarea Fondului de garantare a certificatelor de depozit. Ministerul de resort va crea un cont purtator de dobanzi la o institutie financiara, in care sa fie plasate aceste contributii. Acest cont va fi denumit Fondul de garantare a certificatelor de depozit.

In sensul celor prezentate mai sus, am intocmit alaturatul proiect de ordonanta, pe care il supunem spre adoptare.

Ministrul Agriculturii si Alimentatiei


Ioan Avram MURESAN

Ministrul Finantelor


Decebal Traian REMES

**Ministru de Stat
Ministrul Justitiei**

† **Valeriu STOICA**

*sub rezerva autorizării
de către HF.*